

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 227 (5312)

Среда, 8 декабря 1937 года

Год издания XVIII

ОБРАЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

Ко всем избирателям, рабочим, работницам, крестьянам и крестьянкам,
к Красной Армии, к советской интеллигенции

ТОВАРИЩИ!

Двенадцатого декабря 1937 года трудящиеся Советского Союза на основе нашей социалистической Конституции будут выбирать депутатов в Верховный Совет Союза ССР.

Партия большевиков выступает на выборах в блоке, в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, служащими, интеллигенцией. Зарегистрированные в избирательных округах кандидаты в депутаты Верховного Совета,—как коммунисты, так и беспартийные,—выдвинуты общими собраниями рабочих и служащих по заводам, собраниями красноармейцев по воинским частям, собраниями колхозников и единоличников по селам—на основе избирательного союза коммунистов и беспартийных. Эти кандидатуры единодушно поддержаны многочисленными митингами трудящихся по избирательным округам и участкам.

Партия большевиков не отгораживается от беспартийных, а, наоборот, идет на выборы в блоке, в союзе с беспартийными, идет в блоке с профессиональными союзами рабочих и служащих, с комсомолом и другими организациями и обществами беспартийных.

Следовательно, кандидаты в депутаты будут общие как для коммунистов, так и для беспартийных, каждый беспартийный депутат будет также депутатом от коммунистов, равно как каждый коммунистический депутат будет депутатом от беспартийных.

Партия большевиков призывает всех коммунистов и сочувствующих дружно, как один, голосовать как за партийных, так и за беспартийных кандидатов.

Партия большевиков рассчитывает, что беспартийные избиратели будут также дружно голосовать за коммунистов—кандидатов, как за кандидатов—беспартийных.

Есть ли у избирателей основное голосование за кандидатов большевистской партии?

Заслуживает ли партия большевиков того доверия народа, на которое она рассчитывает в предстоящих выборах?

Чем была наша родина раньше и чем она стала за годы советской власти при руководстве большевистской партии? Чем была наша родина при господстве помещиков и капиталистов и чего она достигла при власти рабочих и крестьян, при руководстве большевистской партии?

За годы советской власти облик нашей страны изменился в корне. Из страны отсталости и средневековья, темноты и бескультурья, нищеты, бесправия и угнетения трудящихся, какой была старая Россия, наша страна превратилась в передовую, культурную, могучую социалистическую державу.

Этих успехов добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы наша родина была и впредь могучей, культурной и свободной социалистической державой, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В нашей стране навсегда ликвидированы капиталистическая система хозяйства и эксплуататорские классы, отменена частная собственность на орудия и средства производства и уничтожена эксплуатация человека человеком. Как неизбывная основа нашего советского общества, утверждена социалистическая собственность на орудия и средства производства.

Этой всемирно-исторической победы добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы трудящиеся Советского Союза были навсегда свободны от ярма эксплуатации, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Победа социализма в СССР обеспечила расцвет промышленности. За годы двух пятилеток создана первоклассная промышленность, оснащенная современной техникой. Объем производства наших социалистических фабрик и заводов превосходит объем производства промышленности довоенного времени более чем в восемь раз.

Этих успехов добился наш народ под руководством большевистской партии.

Кто стремится к тому, чтобы наша индустрия развивалась и впредь, обгоняя капиталистические страны, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В сельском хозяйстве нашей страны на место более двух десятков миллионов мелких и мельчайших единоличных крестьянских хозяйств с их слабой техникой и слабым помещика и кулака выросли и укрепились свободные от помещиков и кулаков крупные социалистические хозяйства—свыше 243 тысяч колхозов, обильно снабженных тракторами, комбайнами и другими современными сельскохозяйственными машинами. Наше колхозное сельское хозяйство вместе с совхозами, если иметь в виду все его отрасли, производит теперь вдвое больше продуктов, чем сельское хозяйство довоенного времени.

Этой всемирно-исторической победы добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы наши колхозы и совхозы процветали и впредь, давая нашей стране изобилие сельскохозяйственных продуктов, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Победа социализма в СССР обеспечила коренное улучшение положения трудящихся. В царской России всегда была огромная масса безработных, как есть она в каждом капиталистическом государстве и сейчас. Материальная необеспеченность, неуверенность в завтрашнем дне, нищета были постоянным уделом рабочего класса. При власти советов навсегда уничтожена безработица. Перед советским гражданином, желающим трудиться, никогда не встанет вопрос о неуверенности в завтрашнем дне. За всеми гражданами нашей страны законом обеспечено право на труд, на отдых, на материальное обеспечение в старости.

Этих успехов добился наш народ под руководством большевистской партии.

Кто стремится к тому, чтобы трудящиеся нашей страны были и впредь избавлены от какой бы то ни было безработицы и неуверенности в завтрашнем дне, кто хочет дальнейшего улучшения материально-бытового положения рабочих и служащих, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Кем был крестьянин при власти помещиков и капиталистов? Он был самым обездоленным, самым бесправным человеком. В дореволюционной деревне было свыше 40 миллионов бедняцкого населения, людей, уделом которых были

голод и нищета. Советский строй, ликвидировавший помещиков, уничтоживший кулацкую кабалу, передавший крестьянам свыше 150 миллионов гектаров помещичьих и кулацких земель и обеспечивший победу колхозного строя,—навсегда избавил крестьянство от бедности и нищеты и обеспечил ему возможность зажиточной и культурной жизни.

Этих достижений добился наш народ под руководством большевистской партии.

Кто стремится к тому, чтобы наше крестьянство было навсегда обеспечено от опасности нищеты и голода, кто хочет дальнейшего подъема зажиточной жизни деревни, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Царская Россия была темна и невежественна. Подавляющее большинство населения было безграмотным. В советской же стране уже осуществлено всеобщее обязательное обучение—в наших школах учится 30 миллионов ребят. Право на образование для всех граждан завоевано и записано в нашей Конституции. Грамотность населения в стране превышает 90 процентов. Скоро не будет в стране ни одного неграмотного гражданина. Наука, литература, театр, искусство развиваются в нашей стране как никогда. Завоевания науки и искусства являются достоянием всех граждан.

Этих успехов добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к дальнейшему росту просвещения в нашей стране, кто хочет дальнейшего расцвета науки, литературы и искусства народов Советского Союза, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Женщина была рабой в царской России и остается рабой во всех капиталистических странах. Лишь в СССР она свободна и полноправна. Как в городе, так и в деревне женщина идет рука об руку с мужчиной в строительстве социализма и управлении государством. Только в нашей стране созданы условия для обеспеченного и счастливого материнства. Советские законы охраняют права матери и здоровье детей.

Этих успехов добился наш народ под руководством партии большевиков.

Кто стремится к тому, чтобы наша советская женщина была и впредь свободна и полноправна во всех областях хозяйства и управления, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Царская Россия была тюрьмой народов, страной национального гнета и розни, так же как и все капиталистические страны являются странами национального гнета и колониального порабощения. Только в Советском Союзе ранее угнетенные народы добились полного освобождения от национального гнета и неравноправия. Ныне в Советском Союзе народы СССР объединены в единое союзное государство на началах равенства и добровольности. Советский Союз является единственной страной в мире, где окончательно ликвидировано взаимное недоверие между народами и где отношения народов строятся на началах взаимного доверия, братского союза и дружественного сотрудничества.

Этой всемирно-исторической победы добилась наша родина под руководством партии большевиков.

Доведем до сознания
каждого избирателя историческое
обращение Центрального
Комитета ВКП(б)

Кто стремится к тому, чтобы народы Советского Союза были и впредь свободными и равноправными, кто стремится к дальнейшему укреплению дружбы народов СССР, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Достижения нашей родины в области строительства новой свободной жизни поистине велики. Они завоеваны народами СССР в борьбе с внутренними и внешними врагами, под руководством большевистской партии. Дружью народов СССР рады этим достижениям и приветствуют их. Но у Советского Союза есть не только друзья. У него есть еще враги. Это, во-первых, остатки ликвидированных эксплуататорских классов внутри страны. Это, во-вторых, реакционно-фашистские силы капиталистических стран за пределами Советского Союза. Если внутренние враги малочисленны и бессильны, то поддерживающие их внешние враги представляют серьезную опасность для свободы и независимости нашей родины. Чтобы обезопасить нашу родину от этой опасности, нужно иметь, во-первых, хорошо организованные карательные органы, способные обезвредить шпионов, вредителей, диверсантов и других врагов советского народа; нужно иметь, во-вторых, хорошо организованную и технически оснащенную Красную Армию, способную охранить советские границы от нападения извне; нужно иметь, наконец, хорошо продуманную и последовательно проводимую политику мира, способную разоблачать захватническую политику воинствующих кругов капиталистических стран. На протяжении ряда лет советская власть сумела добиться того, что наша родина имеет теперь в своем распоряжении как проверенные карательные органы и хорошо оснащенную Красную Армию, так и последовательно проводимую политику мира в области внешних отношений. Только наличием этих достижений объясняется тот факт, что советский народ вот уже 16 лет избавлен от военных столкновений, пользуется благами мирной жизни и имеет возможность продолжать свой мирный труд.

Эти успехи в области охраны свободы и независимости нашей родины завоеваны народами СССР под руководством большевистской партии.

Кто стремится к тому, чтобы трудящиеся СССР пользовались и впредь благами мирного труда, кто хочет свободы и независимости нашей родины, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Таковы достижения нашей родины за годы революции, завоеванные под руководством партии большевиков.

Таковы дела и итоги борьбы партии большевиков, у которой слово никогда не расходилось с делом и обещания которой никогда не превращались в звук пустой.

Вот почему партия большевиков позволяет себе рассчитывать на доверие народа в предстоящих выборах.

Вот почему партия большевиков вправе надеяться, что избиратели будут единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели!

В ходе избирательной кампании обнаружилось стремление некоторых коммунистов и беспартийных голосовать обязательно и только за лидеров, за руководителей партии и правительства, независимо от того, в каком избирательном округе они зарегистрированы. Эти товарищи, очевидно, не понимают, что по закону каждый кандидат может баллотироваться только в одном избирательном округе. Эти товарищи, очевидно, не понимают, что голосование за того или иного кандидата, поддерживаемого партией большевиков и беспартийными, есть голосование не только за данного кандидата, но, прежде всего,—голосование за ту политику, которую проводит партия большевиков совместно с беспартийными и которую обязуется осуществлять данный кандидат. Задача состоит в том, чтобы кандидаты были стойкими и преданными делу народа людьми и чтобы избиратели дружно голосовали за всех кандидатов, если даже некоторые из них не являются сейчас ввиду своей малолетности общепризнанными руководителями. Особенность советского строя в том именно и состоит, что он обеспечивает быстрый рост людей, их способностей, их талантов, что вчера еще малоизвестные люди могут стать в короткий срок общезвестными деятелями, заслуживающими всеобщее уважение.

Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) призывает всех коммунистов и сочувствующих голосовать за беспартийных кандидатов с таким же единодушием, с каким они должны голосовать за кандидатов коммунистов.

Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) призывает всех беспартийных избирателей голосовать за кандидатов коммунистов с таким же единодушием, с каким они будут голосовать за беспартийных кандидатов.

Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) призывает всех избирателей явиться всем, как один, 12 декабря 1937 года к избирательным урнам для выборов депутатов в Совет Союза и в Совет Национальностей.

Не должно быть ни одного избирателя, который не использует своего почетного права избрать депутатов в Верховный орган советского государства.

Не должно быть ни одного активного гражданина, который бы не считал своим гражданским долгом содействовать участию всех без исключения избирателей в выборах в Верховный Совет.

День 12 декабря 1937 года должен стать днем великого праздника единения трудящихся всех народов СССР вокруг победного знамени Ленина—Сталина.

Все на выборы!

Да здравствует и крепнет наша могучая родина—Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует наша советская социалистическая Конституция!

Да здравствует союз рабочих и крестьян!

Да здравствует союз коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах Верховного органа советского государства!

Да здравствует советская власть!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия (большевик)!

Центральный Комитет
Всесоюзной коммунистической партии
(большевиков)

6 декабря 1937 года.

Коммунисты, сочувствующие, комсомольцы! Голосуйте за непартийного большевика, за славного советского ученого-металлурга—достоинного кандидата товарища **БАРДИНА!**

ГОРДИМСЯ СВОИМ ДОСТОЙНЫМ КАНДИДАТОМ

(Из речи члена-корреспондента Академии наук СССР профессора Усова на собрании советской трудовой интеллигенции Томска 4 декабря 1937 года).

Товарищи, исполнился год с того памятного дня, когда на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов вод восторженные рукоплескания всех делегатов, под ликующее воодушевление миллионов трудящихся была принята Конституция победившего социализма — Сталинская Конституция.

В ней золотыми буквами записаны величайшие достижения страны Советов, достигнутые за невиданно короткий срок.

Великие права советских граждан — результат героической борьбы могучего советского народа, под руководством партии Ленина—Сталина, за построение социалистического общества.

Приближается исторический день выборов в Верховный Совет СССР. Более ста миллионов советских граждан пойдут к избирательным урнам осуществить свои великие гражданские права по выборам высшего органа государственной власти и отдадут свой голос верным сынам социалистической родины.

Достоинные избранными советского народа под руководством гениального вождя трудящихся всего мира великого Сталина поведут нас к новым победам коммунизма.

Трудящиеся Томского городского избирательного округа горячо приветствуют достойного кандидата в депутаты Совета Союза, зарегистрированного окружной избирательной комиссией — академика-орденоносца, замечательного советского ученого, непартийного большевика Ивана Павловича Бардина.

Мы, представители советской трудовой интеллигенции, гордимся этим кандидатом и уверены, что все избиратели нашего округа, как один, отдадут свой голос за Ивана Павловича Бардина. (Бурные аплодисменты).

Почему мы уверены в этом? Да всей своей жизнью, всей своей научной деятельностью, в борьбе за построение социалистического общества Иван Павлович Бардин доказал, что он все свои силы и знания отдает на благо родины для счастливой, радостной жизни трудящихся.

Основой социалистического народного хозяйства является индустрия. А основой социалистической индустрии является черная металлургия. До Великой Октябрьской революции Россия стояла на самом последнем месте в этой области, как и в других.

За последние две пятилетки наш советский народ под руководством партии и правительства, под гениальным руководством вождя революции и инициатора грандиозных социалистических побед великого Сталина выдвинул черную металлургию на небывалую высоту. Ежегодно металлургические заводы дают стране 16 миллионов тонн чугуна. Советский Союз по выплавке чугуна вышел на первое место в Европе и на второе место в мире.

Наша партия и наше правительство обратило особое внимание на развитие черной металлургии, ибо это основа обороноспособности страны. Наша родина является непреступной крепостью социализма. (Аплодисменты).

ГАРАНТИРОВАННОЕ ПРАВО

Свыше шестидесяти студентов индустриального института были охвачены летом этого года оздоровительными мероприятиями. Только в один дома отдыха и на курорты ездил 536 человек.

Сколько замечательных ярких впечатлений! Если их собрать — составится обширная книга — живой свидетель расцвета нашей прославленной страны, свидетель большой заботы партии и любимого Сталина о советской молодежи.

Под солнцем Сталинской Конституции цветет наша родина. И вместе с нею растет новый социалистический человек, которому до глубины души отрады каждое новое достижение нашей жизни.

Вот что пишут уже студенты индустриального института — Федоренко и Леонов, — совершившие в августе месяце увлекательную экскурсию по Черногорскому побережью.

«На всем пути нам встречались сохранившиеся как памятник старины — крепости, храмы и монастыри. Русские купцы и буржуазия хищнически завоёвывали побережье, но в своих грабительских прибыльных расчетах о расцвете культуры, просвещения местного населения парские наместники и не думали. Те культурные учреждения, которые мы видели, уже основаны после Великого Октября. Новая Абхазия — это армянская Суссана. По всему побережью мы встречаем десятки санаториев, дач, летних лагерей, домов отдыха, где отдыхают тысячи наших замечательных людей. Путешествовать и вместе с тем прекрасно отдыхать, мы мечтали, но теперь мы знаем, что это осуществимо».

В ответ на постановление правительства мы обязуемся еще лучше работать, еще лучше учиться и заниматься, что в любую минуту отдадим свою жизнь за дело Ленина — Сталина.

Жизнедеятельное советское студенчество не имеет заботы о завтрашнем дне. Пусть его в будущем освещают золотыми словами Сталинской Конституции. — А. Винторов.



С небывалым подъемом прошел митинг избирателей — рабочих и служащих мукомольных заводов № 6—7, посвященный приезду И. П. Бардина. На снимке: избиратели слушают речь своего достойного кандидата И. П. Бардина. (Фото Службы).

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА

Академик И. П. Бардин выступил с речью на собрании рабочих мельничных заводов № 6—7.

4 декабря с невиданным подъемом прошло многолюдное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих мельничных заводов № 6—7 по случаю приезда в Томск кандидата в депутаты Верховного Совета Ивана Павловича Бардина.

Красный уголок во времена всех желанных поспеш на этот необычайный митинг. Еще с утра мукомольное стало известно, что сегодня на их собрании будет присутствовать Иван Павлович Бардин.

Бурными аплодисментами и криками «ура» приветствовали мукомольцы появившегося в президиуме И. П. Бардина.

— Сегодняшнее наше собрание войдет в историю нашего предприятия, — начал свое выступление слово директор заводов тов. Поморцев, — как незабываемое событие. Сегодня на нашем митинге присутствует наш достойный кандидат Иван Павлович Бардин, один из чейских сынов нашей любимой родины.

Вслед за тов. Поморцевым выступил с речью И. П. Бардин. Первые слова его речи не раз прерывались криками «ура» и словами: «Да здравствует наш славный кандидат! Да здравствует наш любимый вождь Иосиф Виссарионович Сталин!».

— Я сердечно благодарен товарищам избирателям за высокую честь, которую они мне оказывают, выдвинув меня кандидатом на высший орган власти, — начал свою речь академик-орденоносец Иван Павлович Бардин. Затем он коротко остановился на своей автобиографии, рассказав отдельные эпизоды из своей жизни.

— Наша страна построила заново крупную социалистическую промышленность, — продолжал тов. Бардин. — Ничего общего нет между теми предприятиями, которые имели царская Россия, и нашими советскими. Раньше хозяин свои средства рассчитывал так, чтобы ему самому побольше получить, а будущему он не думал. Теперь у нас такого подхода к делу нет. Если наши предприятия в первые годы своей работы и не давали дохода, то мы знаем, что в будущем они окупят себя. Мы живем для будущего. Мы все строим на долгие времена.

Другая особенность нашего времени заключается в том, что рабочий класс теперь является нашим помощником. Раньше мы, инженеры, порой встречали сопротивление со стороны рабочих. Ведь всякие нововведения шли на пользу хозяевам, но отнюдь не на пользу рабочим. Всякая механизация вызвала сокращение рабочей силы, вызвала безработицу.

Теперь рабочий класс видит, что увеличение производительности труда идет только на пользу рабочим.

Вчера, как только стало известно об обращении Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) ко всем избирателям — рабочим, работникам, крестьянам и крестьянкам, Красной Армии, советской интеллигенции, партийная организация государственного университета организовала многолюдный митинг, посвященный обращению Центрального Комитета ВКП(б).

На митинг пришли студенты, профессорско-преподавательский состав, рабочие и служащие университета. Он был настолько многолюдным, что в актовом зале, где проходил митинг, не мог вместить всех пришедших на него.

С докладом о митинге выступил собравшийся заслушав обращение Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), которое зачитал заведующий отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) тов. Селектор.

Митинг вылился в демонстрацию сплоченности вокруг коммунистической партии, в демонстрацию преданности партийной и беспартийных избирателей государственного университета Сталинскому Центральному Комитету, отцу, другу, великому вождю трудящихся товарищу Сталину.

Бурей оваций собравшиеся выразили свою единодушную готовность голосовать за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — партийных и беспартийных, стоящих и преданных делу народа людей, пламенных патриотов советской родины.

Участники митинга устроили бурную овацию в честь вождя народов товарища Сталина и в единодушное принятой резолюцией заявили, что они в день выборов 12 декабря с именем великого Сталина в сердцах пойдут к избирательным урнам и отдадут свой голос за преданных делу партии Ленина—Сталина кандидатов, партийных и беспартийных.

— Мы все, как один, — говорили в резолюции, — являем 12 декабря в избирательном урнам 11 выборов депутатов в Совет Союза и Совет Национальностей. Все, как один, проголосуем за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за великую партию Ленина — Сталина, обеспечившую советскому народу всемирно-историческую победу, счастливую, радостную жизнь.

да идет только на пользу нашей стране. Наш труд превратился в дело радости для человека. Это одна из особенностей нашего времени. По старой науке выходило так, что есть какие-то пределы в производительности труда, что эти пределы невозможно перекрывать. Но мы опровергли эту «науку» нашим стахановским движением. Рабочий класс нашей страны перекрывает все мировые рекорды по производительности труда.

Еще есть такие люди, которые говорят, что стахановское движение ведет к быстрому износу машин, что, дескать, старые хозяева никогда не давали такой большой нагрузки машинам. Но мы смотрим иначе на вещи. Мы должны взять от машины все, что она может дать. Но в то же время мы должны беречь наши механизмы, работать на них продуманно, бережливо.

Сталинская Конституция всем трудящимся нашей страны обеспечивает право на труд. Мы еще лучше должны с вами работать и бороться за новые нормы.

Теперь, когда успехи Советского Союза для всех ясны, когда капиталисты поняли, что наша страна — могущественная индустриальная держава, они принимают все меры, чтобы не дать нам возможности развиваться. Они шлют в нас шпионов и диверсантов.

Потому мы должны еще больше крепить мощь нашей непобедимой Красной Армии. Благодаря правильному руководству коммунистической партии и вождя народов товарища Сталина мы можем мирно работать, не боясь никого на свете. Наша армия вооружена не хуже, чем армии капиталистических стран. Наши самолеты летают лучше, выше и дальше, чем самолеты капиталистов.

Мои друзья по Америке, с которыми я недавно встретался, никак не могут понять, как это в России стали строить автомобили?

— Вы вот строите автомобили, почему же нам нельзя их строить? Парская власть так затуманила мозги всем людям, что некоторые и сейчас еще убеждены в русской беспомощности.

Но мы так переросли капитализм, что строя не только прекрасные автомобили, но и отличные самолеты, которые без посадки перелетают через Северный полюс в Америку. Мы строим новейшей конструкции паровозы и многое другое. Мы за двадцать лет сделали то, что в других странах делается за двести лет. У нас на руководящей работе стоят молодые люди, выросшие при советской власти. Резервуар человеческих кадров у нас неисчерпаем.

Недавно я был в Америке. Там имеется 10—12 миллионов безработных. Безработные в большинстве полные сил молодые люди.

В Америке масса безработных учителей. Они записаны в очередь на получение работы. И ждут до этой очереди иногда 5—6 лет. А между тем в Америке уже не так много учителей, а также и учить есть кого.

Чудесная жизнь построена в нашей стране под руководством коммунистической партии и великого Сталина. Мы всюду видим заботу о человеке, любовь к человеку. Все это записано в великом документе — Сталинской Конституции.

12 декабря мы будем выбирать лучших сынов нашей родины депутатами в Верховный Совет СССР. Мы отдадим свои голоса за лучших людей, которые вывели нашу страну на широкую дорогу. Мы будем голосовать за товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Казанкина и всех тех, кто не шадит своей жизни для блага нашего государства. Эти товарищи должны быть первыми кандидатами в высший орган власти.

Да здравствует великий вождь трудящихся товарищ Сталин! Да здравствует коммунистическая партия большевиков! Да здравствует Сталинская Конституция!

Заключительные слова товарища Бардина были покрыты громом единодушных аплодисментов и приветствиями в честь товарища Сталина.

Старый рабочий-мукомол т. Григорий Иванович Удальцов в своем выступлении сказал:

— Спасибо Вам, дорогой Иван Павлович, что вы приехали к нам. Мы знаем Вас как верного сына нашей родины, как непартийного большевика, отдавшего себя великому нашему великому делу. Мы будем голосовать за Вас, Иван Павлович!

— Нам выпало счастье первыми в городе выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Ивана Павловича Бардина. — начал свою речь представитель от профсоюзной организации завода тов. Сальников. — Я призываю всех рабочих-мукомолов, а также всех трудящихся нашего города голосовать за Ивана Павловича Бардина.

СОВЕТСКАЯ ТРУДОВАЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ПЛОТЬ ОТ ПЛЯТИ МОГУЧЕГО СОВЕТСКОГО НАРОДА

(Из речи профессора Томского государственного университета Кессина на собрании советской трудовой интеллигенции Томска 4 декабря 1937 года).

Считанные дни остаются до того исторического момента, когда мы вместе со всем советским народом пойдём к избирательным урнам, чтобы проголосовать за лучших людей страны социализма и проголосовать нашу безграничную любовь и преданность к родине, коммунистической партии большевиков, любовью, дорожкою отцу, другу и учителю могучего советского народа великому Сталину, кто велет нас от побед к победе, все вперед и вперед по пути коммунизма. (Аплодисменты).

Мы с вами ощущаем не только радостный подъем и воодушевление как избиратели, но и каждый из нас призван быть агитатором и пропагандистом великих прав советского гражданина, предоставленных Сталинской Конституцией. Мы вовлечены в массовую позитивную работу. Она доставляет нам огромное удовлетворение. Она сплачивает и объединяет нас. Мы коллективно ощущаем величие, чувство, моральное и политическое единство советского народа. (Аплодисменты).

Как некогда, мы коллективно сплачены вокруг нашей любимой коммунистической партии большевиков и великого Сталина.

Непобедимо могучее советское государство! Священные рубежи нашей великой родины отныне в стальную броню и являются непроницаемой стеной. Вся сила народного гнева, вся сила боевой воли непобедимой Красной Армии обрушится на голову тех, кто попытается поглотить социалистический строй, кто попытается отнять у трудящихся счастливую и радостную жизнь. (Аплодисменты).

Кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР волею советского

народа зарегистрированы лучшие люди страны, горные сыны и дочери гашей великой родины. Это люди, которые всей своей жизнью доказали, что они беззаветно преданы великому делу коммунизма. Это люди, отдавшие все свои силы и знания на благо родины и народу.

Сегодня мы встречаем здесь и приветствуем достойного кандидата в депутаты Совета Союза по нашему избирательному округу академика-орденоносца Ивана Павловича Бардина — замечательного советского ученого, стойкого строителя социализма, непартийного большевика. (Аплодисменты).

Мы приветствуем его, как одного из лучших представителей советской трудовой интеллигенции, которую выдвинула и вырастила могучий советский народ, интеллигенция, живущая интересами, заботами своего социалистического государства. Иван Павлович Бардин является для нас образцом того, как мы должны оплатить свой долг перед родиной за наше воспитание, образование, за счастливый трудовой социальный труд.

Сегодня еще раз мы провозглашаем свое единство, свою солидарность, свою преданность великому делу коммунизма.

Сегодняшнее наше собрание является одним из многочисленных доказательств того, что советская трудовая интеллигенция является плоть от плоти могучего советского народа.

В исторический день выборов в Верховный Совет СССР мы примем в избирательном урнам 4-м номером нашего любимого, дорогого вождя товарища Сталина в сердцах своих, и все, как один, отдадим свой голос за нашего желанного кандидата Ивана Павловича Бардина. (Бурные аплодисменты).

ОПУСТИМ БЮЛЛЕТЕНИ С ИМЕНЕМ АКАДЕМИКА БАРДИНА

(Из речи учительницы тов. Тельмазовой на собрании ст.-тской трудовой интеллигенции Томска 4 декабря 1937 года).

Товарищи! Разрешите мне от имени советского учителя Томска передать вам мою единодушную поддержку выдвинутого великого Сталина.

С мыслью о вождях Сталине, о нашей любимой партии и родине пойдут советские граждане к избирательным урнам и отдадут свой голос за лучших людей нашей социалистической родины.

Советская интеллигенция поставлена на небывалую высоту. Она — плоть от плоти могучего народа и орудие заботы, внимания, пользуется всеобщей любовью и почетом.

В числе кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР зарегистрированы лучшие представители советской трудовой интеллигенции. Народный артист Мясоедов, замечательный хирург советской медицины Бурденко, прекрасный педагог учительница Левова, ищущая, болящаяся широкой известностью: Михаил Шолохов, Алексей Толстой и др.

И трудящиеся нашей родины отдадут за них свой голос, ибо ценят их, горят им, знают, что они безупречно преданы великому делу коммунизма.

Мы, избиратели Томского городского избирательного округа, выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза лучшего представителя советской интеллигенции, славного, уважаемого академика-орденоносца Ивана Павловича Бардина.

12 декабря мы опустим в избирательные урны бюллетени с именем товарища Бардина.

Мы выражаем творческую уверенность, что выберем преданного, честного, достойного депутата, который в условиях капиталистического строя будет мужественно бороться за интересы советского народа, за великое дело коммунизма.

Как пожелает же каждому достойному кандидату успешной и плодотворной работы на благо родины и советского народа! (Бурные аплодисменты).

ПРИЗЫВАЕМ ДОМАШНИХ ХОЗЯЕК ГОЛОСОВАТЬ ЗА ТОВАРИЩЕЙ БАРДИНА И АНТОНЮКА

По Томскому избирательному округу выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза преданной нашей родины непартийный большевик Иван Павлович Бардин. Кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Новосибирско-Алтайскому избирательному округу выдвинут боевой командир непобедимой Красной Армии Максим Антонович Антонок.

Мы заверяем, что 12 декабря, все, как один, отдадим свой голос

за этих достойнейших кандидатов. (Обращаемся к приемным во всем домашним хозяйкам города голосовать за товарищей Бардина и Антоноку.

Да здравствует наша могучая родина и партия Ленина—Сталина! Да здравствует горячо любимый вождь народов Иосиф Виссарионович Сталин!

Избиратели-домохозяйки: Мельникова, Крикунова, Табакаева, Бушина, Куликова, Панзавич.

Сталинская декада стахановских рекордов

РАБОТА ЦЕХОВ УЛУЧШИЛАСЬ

На электромеханическом заводе Сталинская декада стахановских рекордов вызвала общее улучшение работы цехов.

В механическом цехе наладивших производственных показателей добились станочники.

Строгальница Мальцева перевыполнила норму в три с половиной — четыре раза.

Имеется производственные успехи в авиационном цехе.

Среди формовщиков впереди идут стахановцы Суворов и Дубинин.

А. Вишняков.

ДНЕВНОЙ ЗАРАБОТОК ПРЕВЫСИЛ 30 РУБЛЕЙ

Отдельные стахановцы Самурского судоремонтного завода, включившись в сталинскую декаду стахановских рекордов, взяли высокие производственные показатели.

За 4 декабря т. Кучеренко заработал 32 рубля, т. Островатиков — 26 рублей.

Лагин.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ НОРМЫ

Томская мажорочная фабрика свой годовой план выполнила досрочно. Высокие производственные показатели имеет бригада Хрупкой (набосочный цех).

В крошечном цехе лучше всех работает смена т. Смирновой.

А. Даров.

ПЛАН СИСТЕМАТИЧЕСКИ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ

Фабрика карандашной дочечки непрерывно не выполняет своих суточных заданий.

БЛАГОДАРНОСТЬ МАТЕРИ

В апреле этого года я получила пособие по многодетности в две тысячи рублей и в сентябре — еще две тысячи.

В старое время, при власти панжандартов и помещиков, трудно мне было воспитывать детей.

Член колхоза «Красные горни», Протопоповского сельсовета.

НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ № 119/251

На избирательном участке № 119/251 села Протопопово плохо руководит работой агитаторов.

В избирательном участке 23 агитатора. Из них 9 посланы горюхом комсомола, 6 учителей, остальные из числа актива сельсовета и колхоза.

Агитатора т. Эрн — студентку университета, приехавшую в Протопоповский сельсовет для проведения агитационно-массовой работы.

В. ВЕРТУНОВ.

АГИТПУНКТ РАБОТАЕТ ПЛОХО

На столах агитационного пункта 29 избирательного участка лежат несколько старых газет.

У Бабулина нет связи с агитаторами. Никто из них не заходит сюда побеседовать, задать вопрос, проконсультироваться.

О. Калмычева.

ОЧКОВТИРАТЕЛИ

На слесарной фабрике «Сибирь» техническая учеба совершенно развита.

КТО СТОИТ НА КОНТРОЛЕ?

Директор протезного завода Акимов назначил контролером готовых изделий Руснева, ничего общего не имеющего с протезным производством.

Руснев — отъявленный пьяница. В пьяном виде появлялся на комсомольских собраниях.

К. КОМСОМОЛЕЦ.



Агитатор индустриального института тутта, студент 4-го курса тов. Смурженков, проводит беседу с колхозниками 124 избирательного участка о новом избирательном законе.

СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ — АКТИВНЫЙ УЧАСТНИК В УПРАВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВОМ

У нас по Союзу 43 процента всех избирателей составляют молодежь. Она активно участвует в строительстве социализма.

Партия Ленина — Сталина и советский народ оказывают нашей молодежи огромное доверие.

Страна готовится к историческому дню — 12 декабря.

Позволяющее большинство членов участковых избирательных комиссий — молодежь.

Страна готовится к историческому дню — 12 декабря. Вместе со всем 170-миллионным советским народом готовится к этому дню и молодежь.

Такой прием тем более возмущает, что за период шестимесячного отсутствия из наших стипендий регулярно удерживалось 10 процентов за общежитие.

Дело кончилось тем, что нас разделили по разным общежитиям, кого куда: кого в проходные комнаты, кого в красный уголок.

Мы настаиваем на создании нам нормальных жилищных условий, ибо существующее положение грозит срывом выполнения дипломных проектов в срок.

В ИНДУСТРИАЛЬНОМ ИНСТИТУТЕ НЕТ ЗАБОТЫ О ДИПЛОМАНТАХ

Плохо руководит студентами-дипломниками деканат энергетического факультета индустриального института.

К моменту приезда их на завод деканатом не были высланы ни программы практики, ни дипломные задания.

Просьбы этих товарищей о переводе на другой завод не увенчались успехом.

А разве вы должны приехать? Трещенко относится к нам формально и бездушно.

НЕТ ЗАБОТЫ О КУЛЬТУРНО-БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ СТУДЕНТОВ

В транспортном институте есть хорошее общежитие, залово оборудованный клуб.

В клубе звуковая киноаппаратура в прошлом году работала регулярно, ничто же замолкало только потому, что правление клуба в течение двух месяцев не может оборудовать кинобудку.

Ветера в клубе проходят однообразно: больше все устраиваются танцевальными вечерами.

Работа столовой также не удовлетворяет студентов.

Постановление правительства о повышении стипендий обязывает и дирекцию транспортного института всемерно бороться за культурную жизнь студенчества.

А этого пока нет.

ЗАПРЕЩАЕТ УЧИТЬСЯ

Директор 12 средней школы тов. Сюткин отнимает от учебы технических персонал школы.

Сюткин бюрократически относится к рабочим, часто грозит увольнением с работы.

Д. Т.

Такой прием тем более возмущает, что за период шестимесячного отсутствия из наших стипендий регулярно удерживалось 10 процентов за общежитие.

Общежитие по Советской ул., 23, выделенное для дипломников энергетического факультета, оказалось заселенным по распоряжению помощника директора Трещенко студентами младших курсов других факультетов.

Общежитие по Советской ул., 23, выделенное для дипломников энергетического факультета, оказалось заселенным по распоряжению помощника директора Трещенко студентами младших курсов других факультетов.

Общежитие по Советской ул., 23, выделенное для дипломников энергетического факультета, оказалось заселенным по распоряжению помощника директора Трещенко студентами младших курсов других факультетов.

В пять километров от города, возле Иркутского тракта, расположено учебное хозяйство зооветтехинститута.

В результате того, что в аппарат ухоза пролезли чуждые люди, хозяйство систематически расширяется и гибнет.

Заведующим ухозом является некто Шалочкин.

Вступив в исполнение своих обязанностей, Шалочкин стал комплектовать аппарат ухоза из «своих» людей.

Заведующим ухозом является некто Шалочкин.

Вступив в исполнение своих обязанностей, Шалочкин стал комплектовать аппарат ухоза из «своих» людей.

Заведующим ухозом является некто Шалочкин.

Вступив в исполнение своих обязанностей, Шалочкин стал комплектовать аппарат ухоза из «своих» людей.

Заведующим ухозом является некто Шалочкин.

В. ДВОЕ.

ИЗВЛЕЧЬ УРОКИ ИЗ БАРАБИНСКОГО ДЕЛА

Закончившийся процесс над контрреволюционно-вредительской группой фашистских наймитов, творивших свои гнусные дела на животноводческих фермах Барабинского и Куйбышевского районов, — серьезнейший сигнал для тех, кто еще своей преступной бесчеловечностью создает возможности для гнусной деятельности врагов.

Мерские послышались из троцкистско-бухаринской банды пытаются всеми способами нанести удар по одной из важных отраслей сельского хозяйства — животноводству.

Используя методы вредительства, эти гады, делают все, чтобы задержать дальнейшее развитие животноводческих колхозных ферм.

В нашем районе враги — осколки вредительской банды Хижку, Старостина, Поветрижных и других, долгое время орудовавших в аппарате ухоза, пытаются сейчас проложить свои гнусные дела.

12 декабря молотые рабочие, колхозники и интеллигенты, достигшие избирательного возраста, будут выбирать свой высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР.

Молодежь нашего города устали своих лучших представителей заявила о своей готовности голосовать за славных кашлатов в депутаты Верховного Совета, верных сынов своей родине — за товарищей Бартина и Антонова, за партию большевиков, за великого Сталина.

В день выборов советская молодежь продемонстрирует свою безграничную любовь и преданность коммунистической партии, лучшему другу молодежи товарищу Сталину.

А. Орлов.

голов здесь уменьшилось до 159. Из 68 коров и нетелей только 42 отелались, а 26 абортировали и остались плохо лопенными.

Все это говорит о том, что на многих животноводческих фермах колхозов нашего района неблагополучно.

На состоявшемся на днях совещании председателей и счетоводов колхозов принято постановление — не медленнее же добиваться улучшения содержания, кормления и ухода за скотом.

Справедливый приговор, вынесенный выездной сессией специальной коллегии областного суда врагам народа из троцкистско-бухаринской контрреволюционно-вредительской банды, орудовавшей в Барабинском и Куйбышевском районах — должен стать серьезным сигналом.

В колхозе «Поезд заря», Кузовлевского сельсовета, враг народа Моревский пытался погубить животноводческую ферму колхоза.

Вражеские элементы орудуют и на ферме колхоза «Лазня», Протопоповского сельсовета.

В колхозе «Поезд заря», Кузовлевского сельсовета, враг народа Моревский пытался погубить животноводческую ферму колхоза.

А. Сыратов.

СМЕРТЬ ФАШИСТСКИМ БАНДИТАМ!

4 декабря в Прокловске прошёл процесс над троцкистско-бухаринской группой диверсионной фашистской банды, орудовавшей на шахте имени Молотова.

Мерские бандиты ставили своей целью подорвать мощь Советского Союза, нанести на советский народ ярмо капиталистической эксплуатации.

Дело кончилось тем, что нас разделили по разным общежитиям, кого куда: кого в проходные комнаты, кого в красный уголок.

Мы настаиваем на создании нам нормальных жилищных условий, ибо существующее положение грозит срывом выполнения дипломных проектов в срок.

Два с половиной года учил нас на швейной фабрике шить верхние пальто.

ИСПОЛЮЮТ НЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

Сравнивается, для чего учили нас шить пальто, если сейчас нам приходится заниматься шитьем рукавиц?

Решения задолженности в 700 рублей. И Ренину была выдана справка: «Уволился по собственному желанию».

В период работы Решина на ухозе Шалочкин работал в томском городе, но он также занимался вредительством в колхозах.

Вместо Шалочкина на должность заученом Мезитовым был назначен некто Решин.

Решина же и его компания совершили похищение в ведомости, указав зарплату в сумме 116 рублей.

Решин же и его компания совершили похищение в ведомости, указав зарплату в сумме 116 рублей.

Решина же и его компания совершили похищение в ведомости, указав зарплату в сумме 116 рублей.

Решина же и его компания совершили похищение в ведомости, указав зарплату в сумме 116 рублей.

Николай Корель.

ВРАЖЕСКОЕ ГНЕЗДО

Мелкову не удалось занять самокрутку, его «проаучительские» беседы не повлияли на рабочих.

Вместо Шалочкина на должность заученом Мезитовым был назначен некто Решин.

Решина же и его компания совершили похищение в ведомости, указав зарплату в сумме 116 рублей.

Решина же и его компания совершили похищение в ведомости, указав зарплату в сумме 116 рублей.

Решина же и его компания совершили похищение в ведомости, указав зарплату в сумме 116 рублей.

Решина же и его компания совершили похищение в ведомости, указав зарплату в сумме 116 рублей.

Решина же и его компания совершили похищение в ведомости, указав зарплату в сумме 116 рублей.

Решина же и его компания совершили похищение в ведомости, указав зарплату в сумме 116 рублей.

Решина же и его компания совершили похищение в ведомости, указав зарплату в сумме 116 рублей.

НОТА ИСПАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В ОТВЕТ НА АНГЛИЙСКУЮ НОТУ

ПРИЖ, (ТАСС).
В Барселоне испанское министерство иностранных дел опубликовало ответную ноту английскому правительству по вопросу о посылке в Испанию комиссии для изучения фактов «отозвания добровольцев». В ноте говорится: «Испанское правительство несколько месяцев назад многократно предлагало отозвать из Испании иностранных бойцов, и оно продолжает твердо отстаивать свою точку зрения. В связи с этим испанское правительство выражает согласие и охоту по поводу проведения этой операции под международным наблюдением. Оно согласно также на приезд комиссии в Испанию».

— Вместе с тем, — говорится далее в ноте, — необходимо гарантировать сохранение понятия «иностранцы добровольцы». Лондонский комитет установил, что отозвание бойцов испанского происхождения будет происходить по частям и пропорционально числу иностранных бойцов, находящихся в обоих лагерях. Однако комитет ничего не сказал относительно того, имеется ли в виду в вопросе о пропорциональности лишь число бойцов, или же подразделяются различные категории технических советников, которые существуют в обоих лагерях. В ноте указывается далее, что испанское правительство выражает большое удивление по поводу того, что в проекте отозвания иностранных бойцов Лондонский комитет не рассматривает в качестве таковых солдат Марроко, проживающих в зоне испанского протектората, установленного в этом государстве. Испанское правительство также желало бы знать, какое из двух предложений по вопросу о контроле границ имеется в виду: то ли, которое содержится в резолюции комитета и в силу которого установление контроля на морских и сухопутных границах должно быть произведено после назначения комиссии, или же то, которое содержится в английской ноте, предусматривающей, что восстановление системы контроля будет предшествовать назначению комиссии.

Испанское правительство считает необходимым, чтобы резолюция Лондонского комитета, которая упоминает председателя комитета областного испанского правительства, а также в янгвезиках, была бы уточнена в следующем: отозваны ли такое соглашение исключительно в отмену лиц испанской национальности, принимающих участие в войне, или же оно распространяется также на другие проблемы, как-то: проблема признания прав воюющей стороны и проблема установления сухопутного и морского контроля.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Центральный фронт

В результате операций, которые республиканские войска проводили в течение последних трех недель на секторе Уэсра, к югу от Мадрида, ими занят ряд областей.

Во время этих операций республиканские части потеряли 4 бойцов убитыми и 15 ранеными. Потери мятежников как в людском составе, так и материальные — весьма значительны.

В данный момент республиканские войска занимают все высоты в районе между Уэсра и Вальверде и между дорогой из Толедо и Андалусской дорогой, за исключением Басурро.

Артиллерия мятежников 3 декабря бомбардировала Мадрид. Около 100 снарядов было выпущено по центру города. Бомбардировка не причинила больших разрушений.

Восточный фронт

Батарея мятежников в Уэско обстреливала республиканские позиции в Неме. Республиканская артиллерия, направив огонь на казармы мятежников в этом городе, рассеяла находившиеся там мятежные части.

Действия авиации

3 декабря 5 фашистских самолетов пытались бомбардировать Сагунто близ Валенсии. Республиканские самолеты, вылетевшие навстречу, обратили их в бегство. Бомбы, сброшенные фашистами, упали в море.

Проведенная 2 декабря республиканской авиацией на восточном фронте бомбардировка деревни Аурбе, где находится штаб мятежников, привнесла, по сведениям республиканского командования, громадные потери и большие разрушения в лагере мятежников.

Республиканские истребители обстреливали поезд мятежников в составе 8 вагонов и 2 паровозов и разрушили его.

3 декабря авиация мятежников пыталась бомбардировать Гуадалахуру (третий павет на посылную железнодорожную артиллерию республиканцев обратила фашистские самолеты в бегство. Фашистские самолеты сбросили бомбы на деревни, прилегающие к фронту. Ранено несколько человек.

В результате двух последних бомбардировок фашистской авиации деревни Тархонс считаются 12 убитыми и около 50 ранеными.

Авиация мятежников 4 и 5 декабря проявила усиленную активность на восточном фронте. Во время полета авиация мятежников на республиканские аэродромы республиканской авиацией были сбиты два бомбардировщика мятежников и один бомбардировщик республиканцев. Фашистские самолеты бомбардировали 4 декабря Бухаралос (на восточном фронте).

Военные действия в Китае



Китайские солдаты обстреливают японские позиции в районе Шанхая.

На Шанхайском фронте

Японцы взят Цзян-Нань. В китайских военных кругах отмечают, что оборона Цзян-Наня дала возможность китайскому командованию создать новые заградения в нескольких местах реки Янцзи. 3 декабря японские войска вступили в Дяньши. В районе Цзяннань китайская армия создала значительные укрепления, ожидая здесь крупных боев.

В горном районе, юго-восточнее Лиана, продвижение японцев задерживается упорным сопротивлением китайских войска.

Как теперь стало известно, город Чанчжоу был занят японцами 1 декабря. Целую неделю китайские войска, показывая примеры героизма и стойкости, защищали город. Приказавший отход китайских войска батальон китайских солдат задерживал до японцев, лишь 20 солдат из состава батальона остались живыми и покинули город, унесен на руках своего командира, тяжело раненого майора Чань Чен-ляя. Японцы потеряли под Чанчжоу убитыми и ранеными не менее 1000 человек и вступили в город, превратив его предварительно в груду развалин.

3 декабря больше 20 китайских самолетов произвели неожиданный налет на японские базы в Уэцзе (Шанхай). Повреждено 5 японских военных кораблей на реке Ванпу. Другая китайская эскадрилья в тот же день бомбардировала японские позиции в районе Цзян-Наня. Как бы в ответ на это японская авиация дважды бомбардировала Нанкин. Над Нанкином сбито 4 японских самолета.

30 ноября японцы разгромили небольшой городок Сюаньшань (близ Ханчжоу). Переименованный в этот город подвергся жестокой бомбардировке с воздуха. Погибло свыше 500 человек. Через день японские летчики разгромили еще один мирный городок Чуцзиньшань (в центре провинции Чжецзян). 700 человек убито и 600 ранено. Погибло много детей.

В Северном Китае

Представитель японской армии заявил, что в настоящее время у японцев в Северном Китае нет достаточного количества солдат для того, чтобы подчинить себе всю провинцию Шанси, больше половины которой все еще находится в китайских руках. Газета отмечает, что крупные части китайских войска в районе Утайшана создают сильную угрозу японцам.

В Южном Китае японские самолеты разрушили станцию Шенлун.

Японская провокация на территории международного селтльмента в Шанхае

ЛОНДОН, 4 декабря. (ТАСС).
В Шанхае, на территории французской концессии и международного селтльмента японские командиры устроили 3 декабря военный парад. «Во время прохождения колонны, — сообщает Дойче цусинг, — некое лицо с крыши одного здания бросило две ружейные гранаты, ранено три человека. Военные отряды привстали и немедленно установили охрану на участках, прилегающих к месту происшествия». В Лейпциге полагают, что японская провокация имела своей основной задачей в связи с этим инцидентом беспорядки в Лондоне, увеличившись. В японских кругах широко распространено мнение, что Япония намерена целиком взять под свой контроль международный селтльмент. 30 кварталов центральной части международного селтльмента 3 декабря находились под контролем японских войска в жанлармерии. Туа не допускались не только китайцы и иностранные резиденты, но и английские офицеры. Японскими патрулями была оставлена отряд английских солдат и прочищен лишь после длительных переговоров.

На двух улицах японские патрули, разгоняя публику, направили штыки на группу иностранцев. Началась драка, которую удалось ликвидировать благодаря вмешательству служащих муниципальной полиции.

МАТЧ АЛЕХИН—ЭЙВЕ

АМСТЕРДАМ, 4 декабря. (ТАСС).
Игравшая 3 декабря в Роттердаме 24 партия шахматного матча на первенство мира была отложена после 40 ходов с преимуществом у АЛЕХИНА на две пешки. Не возобновлялся матч, ЭЙВЕ согласился на матч 14:9½ в пользу АЛЕХИНА.

Присутствовавшие на матче гротмейстеры предполагают, что партия продолжаться не будет и что ЭЙВЕ не сразу стал ее, лишь из желания не обрывать наступления в Голландии праздников.

Доигрывание партии вызвано на 7 декабря. В случае выигрыша партии АЛЕХИНА возвращает себе звание чемпиона мира. («Известия», 5 декабря).

ПОЧЕМУ ЗАКРЫЛИ МУЗЫКАЛЬНЫЕ КУРСЫ?

При Томском музыкальном училище много лет работали вечерние курсы, на которых обучались музыкальным образом студенты вузов, техникумов и домохозяйки.

Осенью 1937 года директор музыкального училища тов. Сысов решил закрыть курсы по причине того, что «слушатели после окончания их не поступают в училища», а также «из-за недостатка помещений».

Курсыны возмущены таким решением директора.

Почти все они являются активными участниками музыкально-вокальной самостоятельности на своих предприятиях и в клубах, а с закрытием курсов они не смогут совершенствовать свои способности.

О помещении можно договориться с любым клубом, однако дирекция училища не желает утруждать себя лишними хлопотами. Она отказывается от широкой музыкальной культуры в широкие массы трудящихся. М. Ч.

В ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ НОВОСИБИРСКО-ЧУЛЫМСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА

5 декабря окружная избирательная комиссия Новосибирско-Чулымского избирательного округа по выбору в Совет Союза рассмотрела заявление тов. Бирюкова, в котором он просит снять с голосования его кандидатуру в депутаты Совета Союза по Новосибирско-Чулымскому избирательному округу, в связи с отзывом его из Новосибирской области и переходом на другую работу.

Приняв к сведению заявление тов. Бирюкова, окружная избирательная комиссия, с разрешения Центральной избирательной комиссии постановила отменить свое решение от 12 ноября 1937 года о регистрации кандидатуры тов. Бирюкова в депутаты Совета Союза по Новосибирско-Чулымскому избирательному округу.

На этом заседании рассмотрено заявление представителя областного ВЛКСМ тов. Овчинникова о выставлении кандидатур в депутаты Совета Союза от Новосибирской области в члены ВКП(б), в том числе кандидатуры тов. Сергея Яковлевича Рязанова, 1914 года рождения, комсомольца, кандидата рабочих и инженерно-технических работников Лепса Чулымского и от ряда других организаций — Бобровского сельхозотдела, Сузунского районного комбайнера Сузунского района. (Обл.ТАСС).

Комиссия рассмотрела поступившие документы: протоколы общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих станции Чулымск, механизированного пункта Малышевского лесопрохоза, Коченевского зерносовхоза, Каргатского молочносовхоза № 270, колхозников колхозов имени Молотова и «Путь Сталина», выданных кандидатом в депутаты Совета Союза от Новосибирской области Чулымского избирательного округа Сергея Яковлевича Рязанова, а также его сообщение о согласии баллотироваться.

Окружная избирательная комиссия установила полное соответствие всех представленных документов со статьями 56, 57, 58, 59, 60 и 61 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и постановила зарегистрировать кандидатурой в депутаты Совета Союза тов. Сергея Яковлевича Рязанова, 1914 года рождения, комсомольца, кандидата рабочих и инженерно-технических работников Лепса Чулымского и от ряда других организаций — Бобровского сельхозотдела, Сузунского районного комбайнера Сузунского района. (Обл.ТАСС).

РОСПУСК ПАРТИЙ В БРАЗИЛИИ

НЬЮ-Йорк, 4 декабря. (ТАСС).
По сообщению агентства «Юнайтед пресс», диктатор Бразилии Варгас опубликовал декрет о роспуске всех партий. Запрещены также все организации гражданской милиции и другие политические организации. Разрешается существование политических партий только в качестве гражданских организаций с культурными, спортивными и благотворительными целями. Оговорка эта, по-видимому, имеет в виду сохранение фашистской партии «интернационалов» под видом «спортивной и культурной организации».

РАЗДОРЫ В ЛАГЕРЕ ФРАНКО

ПАРИЖ, 6 декабря. (ТАСС).
Эспань сообщает, что поступающие каждый день новые сведения подтверждают раздоры и межконтинентальную борьбу, которые царят в лагере испанских мятежников. Передают, что кровавые столкновения происходили между «фашистами» и «реставристами» в Бургосе, Сан-Себастьяне и особенно в Нампоне, где в эти столкновения были вынуждены вмешаться войска. В результате столкновения считается 60 убитых.

По расказам солдат мятежников, перешедших в лагерь республиканских войска, Бургос сейчас находится целиком во власти итальянских военных вачальников. Среди населения и войска растет в связи с этим недовольство. Число солдат мятежников, которые ищут случая перейти в лагерь правительственных войска, растет. Командование мятежников приказало расстрелять 170 марокканцев — участников восстания в войска мятежников.

ГЕРМАНСКИЕ ФАШИСТЫ В КАНАДЕ

НЬЮ-Йорк, 4 декабря. (ТАСС).
По сообщению «Дейли ньюз», бывший премьер провинции Квебек (Канада) лидер либеральной партии Году заявил, что в провинции Квебек фашистское движение связано с германским фашизмом. Газета пишет, что власти этой провинции продолжают политику репрессий против прогрессивной печати. На этой неделе в Монреале были проведены обыски в местных отделениях газет «Дейли ньюз» и «Свирли» и Нью-Йоркской еврейской газеты «Фрайфайт».

ГЕРМАНСКИЙ ПОСОЛ У ЧАН КАЙ-ШИ

ХАНЬКОУ, 4 декабря. (ТАСС).
Германский посол в Китае Траутман выехал из Ханькоу в Нанкин в сопровождении заместителя министра иностранных дел китайского правительства Сюю, повидному, с целью предложить Чан Кай-ши условия посредничества. Хотя германские предложения хранятся в строжайшем секрете, однако говорят, что они абсолютно неприемлемы для Китая.

В китайских кругах передают, что Траутман был принят Чан Кай-ши в Нанкине. Траутман сделал предложение, сводящееся к тому, что в обмен на присоединение Китая к «антикоммунистическому» блоку, Япония эвакуирует свои войска из Китая «и готова сделать уступки в мировом урегулировании конфликта». Никаких официальных заявлений по этому поводу нет.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ за 4 декабря.

Название предприятий	План	Выполнено	Процент выполнения
1. Артель «8-е марта»	Различных трикотажных изделий на 45,00 руб	на 8212 руб.	182,4
2. Весовой завод	10 штук лесов	15 штук лесов	112,5
3. Спец. Ф-ка «Сибирь»	1400 шт. спичек	1418 шт. спичек	101,3
4. Мароорная Ф-ка	577 ящиков табаку	525 шт. таб.	91,0
5. Ф-ка карнадийной дощечки	52,7 кубометра карнадийной дощечки	12,3 куб м карнадийной дощеч.	80,0
6. Швейная фабрика	Разл. швейных изделий на 51023 руб	на 30239 руб.	59,3

С мельничных заводов и со станций Томск II сведений не поступило.

Создание ячеек фашистской партии в германских посольствах и миссиях

БРЕН-ЛИН, 4 декабря. (ТАСС).
Руководитель отдела иностранных групп германской фашистской партии и начальник департамента министерства иностранных дел по работе среди германских подданных за границей Боде объявил о создании так называемых «местных групп» фашистской партии при министерстве иностранных дел и при германских посольствах и миссиях.

«Местная группа» представляет собой новую организацию фашистской партии, охватывающую «ячейки» и «блоки». Все заграничные организации германской фашистской партии, находящиеся в различных странах, объединены в одну организацию и возглавляются упомянутым Боде.

Генерал Франко приказал закрыть все профсоюзы в Бискайской провинции (на севере Испании). Вместе этих профсоюзов будут созданы фашистские профсоюзы там итальянскими.

Правительство Манчжоу-Го решило признать Франко. По сообщению Дойче цусинг, министерство иностранных дел Японии объявило о том, что будет признавать только паспорта, выданные Франко.

Международная хроника

Генерал Франко приказал закрыть все профсоюзы в Бискайской провинции (на севере Испании). Вместе этих профсоюзов будут созданы фашистские профсоюзы там итальянскими.

Правительство Манчжоу-Го решило признать Франко. По сообщению Дойче цусинг, министерство иностранных дел Японии объявило о том, что будет признавать только паспорта, выданные Франко.

ПОДГОТОВКА МЯТЕЖНИКОВ К НАСТУПЛЕНИЮ

ПАРИЖ, 6 декабря. (ТАСС).
Агентство Эспань в телеграмме из Гибралтара передает о ламардочной подготовке испанских мятежников к наступлению, которое, по утверждению мятежников, якобы должно решить исход войны в Испании.

Ежедневно из Сеуты в Алжир прибывает по 500 человек марокканцев. По словам корреспондента, прибывшие в последние дни на вербованные марокканцы имеют жалкий вид.

2 декабря в Кашикс прибыли 3 паротола, сопровождаемые 3 итальянскими миноносцами и 2 германскими подводными лодками.

С сузов выгружены танки, орудия, пулеметы, винтовки, грузовики и большое количество стальных касок. Военное снаряжение немедленно переправлялось на арагонский и южный фронты.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9-го ДЕКАБРЯ, В 3 ЧАСА ДНЯ, В ДОМЕ ПАРТИЯНОГО АКТИВА СОСТОИТСЯ ГОРОДСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ЗАВЕДЫВАЮЩИХ АГИТПУНКТАМИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ.
ГК ВКП(б).

Томский драматический театр им. А. В. Луначевского

8 декабря
ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ
Роль в 5 якт, 6 картин, К. Тренев. Начало в 8 час. Веч. 8-00—с 4 час.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО. Сегодня
Германский звуковой фильм ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ в программе звуковой журнала № 52
О подготовке и выборах в Верховный Совет СССР Начало сеансов: в 6 ч., 8 ч. и 10 ч. Вечер с 8 ч. часов.

КИНО «ТЕМП» (Пер. 1929 года, № 4) СЕГОДНЯ
Германский звуковой фильм ДУМА ПРО КОЗАКА ГОЛОТУ в программе звуковой журнала № 51:
О подготовке и выборах в Верховный Совет СССР Начало сеансов: в 6 ч., 8 ч. и 10 часов. ДЕТСКИЙ — в 4 час. Вечер с 8 ч. часов.
В кинотеатре установлена новейшая геогорная звуковая аппаратура.

Самобийства в Германии

БРЕН-ЛИН (ТАСС).
Число массовых самобийств в фашистской Германии возрастает с каждым днем. За последние два-три дня в одном лишь Берлине зарегистрирован ряд самобийств из-за безжалостного положения.

В Шелеберге (район Берлина) отравилась старика — муж и жена. В северном районе столицы бросилась под поезд колода женщина. В том же районе, населенном главным образом рабочими, покончила с собой мать с пятилетней дочерью, отравившись светильным газом. Покончила с собой, бросившись на улице под автомобиль, работница. Вечерние газеты сообщают о самобийстве женщины, которая бросилась с вышины развалины берлинской выставочной площадки. В Реглаугузене (Вестфалия) покончила с собой, бросившись под поезд, женщина со своим семилетним сыном.

Томскому пединституту

Томскому пединституту
для годичных курсов по подготовке учителей средних школ
ТРЕБУЮТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛИ
английского и французского языков.
Обращаться в заочную: Киселева ул., № 65.

Томскому музыкально-эстетическому институту
ТРЕБУЮТСЯ: балетмейстер, балетмейстер младшего балетного, хореограф, концертмейстер, дирижер.

Обращаться: Музейный пер. № 5, в отделе кадров.

Трансводпроекту требуются:
гидрогеолог, техн. инж. и гидроинженер, топограф, химик, лаборант, буровой мастер, геодезист. Адрес: Ленинск-Кузнецкий, обл. № 21, в Аресты с 8 до 3 часов в день.